

AZ EST

Politikai napilap

FŐSZERKESZTŐ: MIKLÓS ANDOR

Előfizetési árak:
Egy hónapra ... 40.000 K
Három hónapra ... 120.000 K
Külföldre ...
a fenti árak kétszerese
Egyes szám ára 2000 K
Keddi szám ára 3000 K
Ausztriában egyes szám 23
goras, a keddi szám 30 goras.

Szerkesztőség:
VII. kerület Rákóczi út 84.
Kiadóhivatal:
VII., Erzsébet körút 18-20. sz.
Fiók-kiadóhivatalok:
10., Váci utca 17.
6., Dillios császár út 14. sz.
VII., Rákóczi út 84.
Szerkesztőség Bécsben:
I., Kohlmarkt 7.

Bábel

Toronyának a felépítésénél sem zúdult fel olyan hangzavar, mint amilyen most itt nálunk a titkos társaságok »leépítése« körül kavargja fel az édes tavaszi levegőt. Megszólal most itt ebben a kérdésben mindenféle hang, a jámbor optimizmustól a méla rezignációig az egész skála, — csupán egy hang nem zendül és nem harsan föl: a mennydörgésé, a lesújtó haragé, amely erőlyes villámok cikázásával semmisítse meg a titkos társaságokat. Hivatalos Zeüszzeink — úgy rémlik — jégre tették hatalmas villámaikat és inkább — nyilatkoznak.

Hát nyilatkozni mindenesetre kényelmesebb, mint lesújtani. Nézzük csak például a mai nap nyilatkozat-teremtését. A kormány részéről olyan hangokat hallunk, hogy a titkos társaságok kérdésében az ellenzéknek kell előállani az adatokkal, azután majd lehet szó az intézkedésekről. A fajvédő oldalról azt jelentik ki, hogy a titkos társaságok ellen meddő lesz minden akció, mert csak denunciació alapján lehetne eljárni, erre pedig nem is lehet és szabad gondolni! Ismét másik oldalról azt fejtegetik, hogy kár minden intézkedés, az egész bejelentett akció ügyis komédia. Valahonnan a titkos berkek »összeköttetései« felől meg az a büszke szó hallatszik, hogy azok a bizonyos társaságok mind igen tiszteletreméltó intézmények voltak, a szükség szülte őket, pont.

Hát itt állunk a nyilatkozat-Bábel tövében és a torony tetejéről Pató Pál úr régi, szimbolikus alakja lógatja lefelé gúnyosan a lábait és rikkantja túl a hangzavart, mintegy vezérmotívumként kurjantva el, hogy: — Ejjh, ráérünk arra még!

De nem érünk rá! Ismételjük, ez a sokat szenvedett ország nem nyilatkozatokat vár, hanem tetteket, a titkos társaságok haladéktalan kiirtását. És ha a Zeüsz urak kezében elbágyadt a villám, méltóztassanak leszállani a pirosbársony Olimposzokról, — jusson eszükbe, hogy nemcsak azért vannak előkelő helyeiken, hogy imádjuk őket, hanem hogy tegyenek is értünk valamit!

A titkos társaságok a pártközi értekezleten

Bethlen az összes pártok támogatását és adatait kívánja a kormány akciójához

A tizenhét meghívott közül csak nyolc jelent meg a bizalmas értekezleten

— Az Est tudósítójától —

A csütörtöki pártközi értekezlet, mint ismeretes, napirendjének csak első pontját tárgyalta, nevezetesen a Ház munkarendjének megállapításáról határozott. A napirend második pontját, a titkos társaságok ügyének tárgyalását hétfő délelőtt 10 órára halasztották.

Ma délelőtt féltizenegy órakor ült össze a parlament elnöki fogadóiban Scitovszky Béla elnöklésével ismét a pártközi értekezlet, amelyen a kormány részéről Bethlen, Rakovszky és Csáky jelent meg, a pártok részéről pedig Almásy László, Wolff Károly, Haller István és Németh Károly, mint a kormánytámogató pártok képviselői, Ugron Gábor, Szilágyi Lajos, Forster Elek és Gömbös Gyula, mint ellenzéki képviselők.

A 17 meghívott pártvezér kö-

zül tehát mindössze 8 jelent meg.

mert az ellenzéki vezérek már a csütörtöki ülésen kimentették távolmaradásukat.

Apponyi Albert gróf, aki a titkos társaságok ügyét a parlamentben, a frankvita során szóba hozta és akinek felszólalása alapján a miniszterelnök a pártközi értekezlet egybehívását kezdeményezte.

erre az ülésre sem jött el.

mert Gyöngyösapátin, vas megyei birtokán tartózkodik. A pártértekezleten résztvett még Zsitvay Tibor, a Ház egyik alelnöke is.

Az értekezletet

szigorúan bizalmasnak nyilvánították

és ezért a képviselők semmiféle tájékoztatást nem adnak a sajtónak.

Bethlen felszólalása

A pártközi értekezlet Scitovszky megnyitászavai után azzal kezdődött, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök kifejtette azokat az okokat, amelyek véleménye szerint szükségessé tették, hogy pártközi értekezleten beszéljék meg a titkos társaságok ügyét, mert

a kormány csak abban az esetben fogantatosíthat megfelelő intézkedéseket, ha ebben az összes pártok megfelelő támogatásban részesítik és adataikat az eredményes eljárás érdekében a kormány rendelkezésére bocsátják.

Tizenkét óra előtt néhány perccel érkezett a parlamentbe Andrassy Gyula, aki csütörtökön azzal mentette ki távolmaradását a

pártközi értekezletről, hogy más irányú elfoglaltsága miatt nem vehet részt azon. Andrassy a folyosóra ment és munkatársunknak kijelentette, hogy a mai pártközi konferencián sem fog részt venni.

Munkatársunknak arra a kérdésre, hogy igazak-e azok a hírek, amelyek szerint Andrassy telefonon mentette ki távolmaradását, így felelt:

— Ez megfelel a tényeknek. Különben az én álláspontom tiszta:

Bethlent nem tartom alkalmasnak a titkos társaságok ügyének szánására. Neki el kell mennie, amint ezt már kifejtettem.

Csak új kormány tudja megszüntetni a titkos társaságokat.

Az ellenzék vitarendező bizottságot alakít

A Ház mai ülésének napirendjén a költségvetés vitája szerepel és pedig nyomban

nyolcórás ülésen

Az ellenzék nagy felkészültséggel indul a költségvetés vitájába. Pa-

kols József, Létay Ernő és Szabó Imre képviselők

vitarendező bizottságot alakítanak.

amely a frankvita során már be-

Mit mondott Schandl államtitkár Csongrádon?

Az első ellenzéki szónok Hegy-
megi-Kiss Pál lesz, aki beszédében
szóvá teszi Schandl Károly állam-
titkár csongrádi beszédét.

A Magyar Távirati Iroda ugyan-
is kiadta Schandl beszédét és ebben
a következő rész foglaltatott:

»A frankkoalíció parlamenti csoportja, magyar képviselők parlamenti csoportja tálcán kínálta fel a külföldnek az ország megmaradt függetlenségét, arra kérve őket, hogy vonják meg bizalmukat Magyarországi miniszterelnöktől.«

Hegy-
megi-Kiss Pál beszédében
ebben a kijelentésben súlyos vádat
lát az ellenzék ellen. A csongrádi
gyűlésen résztvett képviselők azt
állítják, hogy Schandl beszédében
ezt nem mondotta. Hegy-
megi-Kiss Pál érdeklődött, hogyan kerül-
tett akkor ez a mondat a Magyar
Távirati Iroda tudósításába és ek-
kor kiderült, hogy

a Távirati Iroda az előre elkészített beszéd szövegét adta le, tehát nem az elhangzott beszédet reprodukálta.

Hegy-
megi-Kiss Pál egyórás be-
szédét mond. Utána szociáldemok-
rata szónok következnek: Propper
Sándor vagy Kabók Lajos.

A szociáldemokraták intenzíven részt vesznek a vitában

A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója és a pártvezetőség folyó hó 19-én, hétfőn délelőtt 9 órakor, Propper Sándor elnöklésén

alatt ülést tartot. Az ülést a költségvetési vita előkészítésével foglalkozott és megállapodott a vita folyamán felvetendő kérdések csoportjára vonatkozóan, egyben kiemelte az általános vitában résztvevő szónokait. A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója hangsúlyozza, hogy az adott súlyos gazdasági és politikai válságban nem mondhat le a kritikáról, és nem korlátozhatja a kormányzati politika széleskörű bírálatát. Ha a nemzetgyűlésnek nem marad elég ideje a sürgős természetű javaslatok elintézésére, akkor ezért a felelősség a kormányt terheli, amely soha sem gondolt a nemzetgyűlés foglalkoztatására. A frakció kötelességének teljesítését nem teheti függővé az ülések időtartamától és

az ülések meghosszabbításának szándékával sem hagyja magát befolyásoltnak.

tabban, hogy a kormány gazdasági, pénzügyi és szociális politikájának súlyos hibáiról és a frank-ügyben tanúsított magatartásáról a közvéleményt tájékoztassa és a nyilvános ellenőrzés jogát gyakorolja.

A Ház megkezdte a költségvetési vitát

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyedtizenkettő előtt néhány perccel nyitotta meg Huszár Károly elnök. Az előterjesztések után a nemzetgyűlés elfogadta harmadszori olvasásban az építkezési javaslatot.

Következett

az 1926-27. évi költségvetés tárgyalása.

Temesváry Imre előadó ismertette és elfogadásra ajánlotta a javaslatot. Mintán a pénzügyminis-

ter szombatán már vázolta a költségvetéssel kapcsolatos gazdasági kérdéseket, felmentve érzi magát ezeknek a szempontoknak a részletes ismertetésétől. Hangsúlyozza azonban a költségvetés deficitmentességének fontosságát. Fontos szempont még az, hogy a költségvetés még le nem zárt évre vonatkozik.

Hosszasan fejtegeti ezután a külföldi kölcsön szerepét a gazdasági élet reorganizálásában, főleg a korona stabilizálásában szempontjából.

Mindazok alapján a frakció elnöke felkészült arra, hogy a költségvetés általános és részletes vitájában intenzíven résztvegyen és ennek megfelelően osztotta be szónokait. A frakció ülésén dr. Györki Imre képviselő bejelentette, hogy Propper Sándor társaságában kérdést intézett a Ház elnökéhez, vajjon az adott precedensnek megfelelően, beszámítja-e a Ház szünetelése közben tartott bizottsági ülések számát Peyer Károly kizárásába.

Az elnök erre kijelentette, hogy a kizárásra vonatkozólag csak a Ház ülésén veheti figyelembe és a kizárás megszüntetésére is csak akkor tehetne javaslatot, ha erre a várakozási béke lehetőséget nyújtana. Györki és Propper képviselők erre kijelentették, hogy

közvetlen nem kérik és pártközi békét nem ajánlanak.

mert súlyt helyeznek arra, hogy érdeklődésük csak információs jellegű.

Mindez okok alapján a frakció elnöke felkészült arra, hogy a költségvetés általános és részletes vitájában intenzíven résztvegyen és ennek megfelelően osztotta be szónokait. A frakció ülésén dr. Györki Imre képviselő bejelentette, hogy Propper Sándor társaságában kérdést intézett a Ház elnökéhez, vajjon az adott precedensnek megfelelően, beszámítja-e a Ház szünetelése közben tartott bizottsági ülések számát Peyer Károly kizárásába.

Az elnök erre kijelentette, hogy a kizárásra vonatkozólag csak a Ház ülésén veheti figyelembe és a kizárás megszüntetésére is csak akkor tehetne javaslatot, ha erre a várakozási béke lehetőséget nyújtana. Györki és Propper képviselők erre kijelentették, hogy

közvetlen nem kérik és pártközi békét nem ajánlanak.

mert súlyt helyeznek arra, hogy érdeklődésük csak információs jellegű.

zászlószövegekből kényelmes fekhelyet csinált magának.

Amint megpirkadt, le akart menni a templomba, de az ajtó nem engedett. Nagyon megszeppent, mert azt hitte, nem sikerül a terve, nem tudja kifosztani a perselyeket. Újra felment az oldalerkélyre, ahol gyorsan összekötözte a zászlószíjakat és az így csinált

kötélhágcson leereszkedett a templomba.

Ami most következett, már könnyű munka volt: feltörte a perselyeket, kiszedte a pénzt, a szentély egyik székhuzatából zacskót csinált, abba betömte a bankjegyeket és az egész köteget az utolsó padosor egyik fiókjába rejtette el. Aztán megint

kényelmes fészket csinált magának a gyóntatószékben zászlószövegekből

és úgy várta a reggelt, a templomajtók felnyitását, hogy kisurranhasson. Közben azonban, vesztére, eszébe jutott, hogy csinálnia kellene valamit, amivel félrevezethetné a rendőri nyomozást. A szentély ajtajához szaladt és betörte az egyik ablaktábláját, de óvatosan, hogy a cserepek szét ne hulljanak. Az üvegserepeket aztán összeszedte és a szentélyben eldugta.

Mikor Derer Katalint elesípték és a VIII. kerületi rendőrkapitány-ságra vitték, vállig azon sopánkodott, hogy

miért is törté be a szentélyajtó egyik üvegtábláját.

Ha ezt nem csinálja, akkor a sekrestyes nem üt lármát, nem hív fogdmegereket és nem is csipik el. A rendőrségen varrótárcsának mondotta magát és azt állította, hogy két fiatalember eszelte ki a templomfosztogatást, ő csak segített nekik. Mikor kérdezték, hogy nem-e valamilyen mozifilmnél látott hasonló tolvájesetet, mintha kissé öntelten mosolygott volna.

Magam jöttem rá, tiltakozott a feltevés ellen.

Derer Katalin, a megtévelyedett kis tolvajné, már valósággal szorongni kezdte és vallotta magát.

Zilahi Kiss Jenő nyugdíjazásának ügye

A pénzügyi bizottság ülése

Az Est tudósítójától

A főváros pénzügyi bizottsága Sipőcs Jenő polgármester elnökletével ma délelőtt harmadszor folytatta tanácskozását. A mai napirenden sok érdektelen, úgy szerepelt, ezenkívül azonban

ma döntenek Zilahi Kiss Jenő nyugdíjáról is.

A tanügyi státuszrendezést vita nélkül elfogadták. Ezután elhatározták, hogy a budapesti sportegyesület 250 millióért strandfürdőt fog építeni. Elhatározták továbbá, hogy a Hunyaditéri csarnokban a vendéglőt csabai vendéglősnek hat esztendőre (további hat esztendőre) tovább bérbe adják. Büchler József azt kívánta, hogy inkább budapesti embereknek adjanak ilyen engedélyt.

Hosszú vitát provokált a marhavágóhid vágódíjának felemelése. Eber Antal szerint holies a modern hűtőberendezések megszerzése, de ezt nem áremelésekkel kell megcsinálni. Ez az áremelés a fogyasztási árakat is emelni fogja. A vágódíjak emelése közel százszázalékos. Ez az intézkedés is példája annak, hogy a fővárosnak mit nem szabad csinálnia.

Vajna tanácsnok magyarzáza, hogy az invenció szükséges.

Bródy Ernő közvetítő javaslatot tesz, indítványozza, hogy a kérdést vegyék le a napirendről. Több hozzászólás után a kérdést levették a napirendről.

A pénzügyi bizottság ülésén az a hír terjedt el, hogy három Wolff-párti városatya,

Usetty Béla, Boon József és Wenszky Nándor elhagyja a pártot és belép a közszociálisták pártjába.

Munkatársunk érdeklődött a közszociálisták párt elnökségénél, ahol azt a választ kapta, hogy még még nem jelentették be a kilépést, de ők is tudnak arról, hogy ez a három bizottsági tag el fogja hagyni a pártot.

Egy öregasszonyt elgázoltak a Rákóczi út és Körút sarkán

Az Est tudósítójától

Ma délben halálos katasztrófa színhelye volt a főváros legforgalmasabb helye, a Rákóczi út és a Körút sarkán. A keleti pályaudvar felől gyors üggetésben jött Szász tanár kocsija, amely elé üggető ló volt befogva. A rendőrposzt intésére a kocsis teljes erővel fékezte a lovat, amely toporzékolva várta, hogy a következő intésre tovább mehessen. Ugyanekkor a Körút egyik sarkáról a másikra egy kis társaság ment át, munkáskülsőjű emberek, nagymama, anyja és unoka, egymás kezét fogva. A kocsi és a kis társaság pontosan az úttest közepén találkozott.

A rendőrszem intett, hogy szabad az út a Rákóczi úton. A kocsis még mindig nem indított, mert észrevette az előtte topogó asszonyokat. Fogta a lovat, malatt a fiatalabb asszonyt a kislóval át-sietett a túoldalra. Az öregasszony egyedülmaradt. A kocsis ekkor indított, a tüzes üggető ló jobbra-balra ugrálni kezdett, majd az ugyancsak előre lépő öregasszonyt feldöntötte át a gázolt rajta. A lovat feltartóztatták, az öregasszonyt fölészedték az ucca saráthól és halálos sérüléssel tették föl a gyorsan odaérkező mentőautóra.

Bőr-, cipő- és asztalos-kongresszus volt vasárnap

Az Est tudósítójától

Vasárnap délelőtt tartották Budapestben a második nemzetközi bőrkongresszust. Hirsch Jakab kereskedelmi tanácsos elnöklésével. A külföldi vendégek üdvözlő beszédei után Márton Jenő a vám- és vámügyekről beszélt és sürgette a kereskedelmi szerződés megkötését. Pásztor Béla határozati javaslatában követeli a nyersbőr-forgalom szababályozását. Herczeg Hans bécsi kiküldött hangoztatta, hogy szabadiiparra és kereskedelemre van szükség. A kongresszus elfogadta dr. Lánosi Jenő javaslatát, amelyben a bőr- és a cipő-kereskedelmek eltérítését kéri. Rákos József a tisztességes kereskedelem megvédésére hívta fel a kormány figyelmét. Blumfeld Alfréd hangoztatta, hogy a vizumoknak a kereskedelmi vonatkozásban meg kell szűnniük.

Ugyancsak vasárnap délelőtt országos kongresszusra gyűlt össze a Szekeslővárosi Cipészipartestület, a Lábellenkésztők Szövetsége, a Magyar Cipőgyártók Egyesülete, a Budapesti Cipőgyártók Egyesülete, a Magyar Cipőkereskedők és a Magyar Bőrkereskedők Szövetsége Krekó Dániel elnöklésével, aki rámutatott azokra a bajokra és szerelmekre, amelyek az ország bőr- és cipőipari társadalmát sújtják.

Vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését az Asztalosmesterek Országos Szövetsége is. Nagy Antal elnök foglalkozott az adóztatási rendszer hibáival, különösen állást foglalva a forgalmi és fenyvítési adóval szemben és rámutatott a hitelkérdés helytelen kezelésére. Fűredi Lajos a szövetség évi működéséről terjesztett elő terjedelmes jelentést és összegezte az iparosság kívánságait.

Egy csinos, fiatal lány kifosztotta a józsefvárosi plébániatemplomot

Éjszakai moztirúkkók a kötélhágcstól a gyóntatószékig

Az Est tudósítójától

Amerikai kalanderfilmnek is hasonlítóvá válna az az akrobata-mulatvígjátékot fűszerezett tolvajtrükk, amellyel

egy csinos fiatal lány a józsefvárosi plébániatemplomot az éjlepe alatt ki akarta fosztani.

A nehezen már túl volt az elegánsan, divatosan öltözött leány, már feltörte a perselyeket, már egy külön erre a célra készített zacskóba gyömöszölte a Szent Antal- és a Mária-perselyben talált több milliónyi aprópénzt, amikor mégis rá-távesztett, fülön csípték, mert

egy trükkel többet csinált a kellelénél.

Ma reggel feltűnt a plébánia sekrestyesének, hogy az altárhoz nyúló ajtó egyik festett üvegtáblája ki van törve és sehol sem találja az üvegserepeket. Eszébe jutott, hogy a Ferenciek templomát is hasonló módon akarták kifosztani, ezért lármát csapott, embereket hívott és többemagával benyomult a templomba, amelyek valamennyi kizárását előlították. Különös látvány tárult a tolvajlógásra összeverődött emberek elé.

A jobboldali oldalarkélyről, ahol apácák szoktak imádkozni, egy furesa kötélhágcso lögött.

A kötélhágcstól Mária-zászlók tartószíjából kötözték össze. Tovább kutatva észrevették, hogy a szentélyből hiányzik egy fehér székhuzat. Nyomban megvizsgálták a perselyeket és már meg sem

lepódtak, amikor üresen találták őket. Most már a betörő után kezdtek kutatni, mindenfelé megtalálták a nyomát, fenn az oldalarkélyen, a szentélyben, ott magát azonban nem tudták felfedezni. Végre észrevették, hogy

a gyóntatószékben mozog valami.

Mikor odarohantak és vizsgálni kezdték, mintha mi sem történt volna, egy divatosan öltözött, szürke-felelőkös, szürkekalapos hölgy lépett ki belőle. A látót testtartású harisnya fedte, a cipője is a mai divatnak megfelelően, kivágott gombocspis volt. A leány

úgy tett, mintha semmi köze sem volna a templomban látható felforduláshoz.

még mosolygott is. A sekrestyes azonban nem ült fel a filmeken annyira beváló trükknek, hanem vállon fogta és szemébe mondta, hogy bizonyára ő fosztotta ki a perselyeket. A leány, Derer Katalin, eleinte tagadni próbált, majd később, amikor a gyóntatószék mögött pára zászlószövegeket és gyóntószékeket húztak elő, bevallotta, hogy

két fiatalemberrel szövetségbe lépett és fosztotta ki a templomot.

Most azonban már nem hittek neki. Tovább kutatnak és az egyik padban megtalálták a pénzzel telt zacskót is. A leány most már mindent beismer. Elmondotta, hogy még tegnap délután rejtőzött el a templomban, amikor az apácák esti imájukat olvasták és eltávoztak, felsurrant az oldalarkélyre, ahol

„Az Est” és a „Magyarország” a két legolcsóbb magyar napilap

Az Est-lapok szombati és vasárnaponként bejelentették olvasóinknak, hogy Az Est és a Magyarország minden egyes április 15-ike óta megjelent példányát 500 koronával számítottuk be, akár könyvvásárlásnál, akár három lapunk bármelyikére való előfizetésnél adják le azokat kiadóhivatalunkban. Ezzel a megtérítési kedvezménnyel

Az Est és a Magyarország lett a legolcsóbb magyar napilap,

mert ez az 500 koronás beszámítás tulajdonképpen annyit jelent, hogy lapjaink ennnyivel olcsóbban kerülnek a közönség kezébe.

Mindenki tudja, hogy az ország-ra és mindannyiunkra nehezedő súlyos gazdasági helyzetből csak az olcsóbbodás megindulásával szabadulhatunk. Az Est-lapok erkölcsi kötelességüknek érezték, hogy megmutassák az utat az olcsóbbodás felé és ezzel példát adjanak, igazolják, hogy kell is, lehet

is olcsóbbá tenni életünket.

Azért választottuk az 500 koronás megtérítési kedvezményt ennek az akciónak végrehajtásához, mert köztudomású, hogy váltópénz, 500 koronás aprópénz nincs elegendő mennyiségben forgalomban, a megtérítési kedvezmény pedig minden olvasónknak és előfizetőnknek azt jelenti, hogy új előfizetésnél, akár Az Est-re, akár a Magyarországra, akár pedig a Pesti Napló-ra fizet elő, Az Est és a Magyarország minden egyes példányát egy 500 koronás váltópénz szerepét tölti be.

Az Est és Magyarország minden egyes teljes példányát, amely 1926 április 15-e utáni dátummal van ellátva, akár mint előfizetési példány, akár mint uccán vásárolt példány kerül olvasóink kezébe Pesten vagy vidéken, 500 korona értékben fogadjuk el és számítottuk be, sőt

a közeljövőben módunkban lesz példányainkat nemcsak előfizetésnél, vagy könyvvásárlás-

nál, hanem más helyeken is ugyanilyen értékben beváltani.

Ezzel a megtérítési kedvezménnyel tehát olvasóinknak a következő kedvezményeket nyújtottuk:

1. Az ország két legjobb esti lapját — legolcsóbban,
2. megkönnyítettük a könyvek vásárlását, mert Az Est és a Magyarország minden példányát 500 koronába számítottuk be, ha könyvet vásárolnak,
3. Az Est, Magyarország és Pesti Naplóra való előfizetést könnyebbé és olcsóbbá tettük, mert bármelyik lapunkra való előfizetésnél ugyancsak 500 korona készpénznek fogadjuk el Az Est-nek és Magyarországnak minden április 15-e után megjelent teljes példányát.
4. A közeljövőben módunkban fog állni Az Est és Magyarország példányait más helyeken is ugyancsak 500 koronáért beváltani.

Dr. Lendl Adolf fegyelmi ügye végre közgyűlés elé kerül

Közel hét éve hevertetik elintézetlenül az Állatkert megalapítójának fegyelmi aktáit

— Az Est tudósítójától —

Dr. Lendl Adolfot, a kiváló tudóst, aki rendkívüli szaktudással, lelkesedéssel és évtizedes fáradatossal

megteremtette Budapest igazán európai nivójú állatkertjét,

a főváros, mint ismeretes, hetedfél esztendővel ezelőtt felfüggesztette állásától. Lendl Adolf, akinek tudományos működése külföldön is méltó elismerésben részesült, évenként várta ügyének tisztázását, de az ötödfél évvel ezelőtt kiküldött ötös bizottság nem adott be jelentést a vizsgálatról. Most végre fordulat várható ebben az áldatlan és dicséletes huzavonában, mert dr. Melha Armánd fővárosi bizottsági tag a következő

indítványt

jegyezte be a legközelebbi közgyűlésre:

1. Ország világ tudja, hogy a székesfőváros tanácsa az újjáépített Állatkert tervezőjét és szerződéses igazgatóját, dr. Lendl Adolfot

hetedfél évvel ezelőtt hivatalából felfüggesztette s ez a felfüggesztés még a mai napon is fennáll.

Lendlnek ez az ügye ma sincsen befejezve. Az akták valahol a városházán hevernek, évek óta elintézetlenül. Ez okból indítványozom: mellőztassék a t. Tanácsot utasítani, hogy Lendl Adolf állatkerti igazgatónak ezt az ügyét most már sürgősen kényszerítse elő végleges elintézés céljából.

2. A régi közgyűlés fellebbezés folytán egyszer foglalkozott már ezzel az évek óta húzódozó ügyvel és en-

nek fölvizsgálására már ötödfél évvel ezelőtt egy ötös bizottságot küldött ki; ez a bizottság azonban nem adott be jelentést; ezért a t. közgyűlés még nem döntött a tárgyban. Ennek alapján indítványozom: válasszon a t. közgyűlés újból egy ötös bizottságot, amelynek feladatának tűzi, hogy sürgősen tanulmányozza a hetedfél év óta vajdó sérelmes ügyet és

egy hónapon belül tegyen jelentést

a t. közgyűlésnek az ügy befejezése és a döntés meghozatala céljából.

3. Mindnyájan csak azt kívánhatjuk, hogy ez az ügy a jog, törvény és igazság szerint,

Lendl szerződésének figyelembevételével és teljesen pártatlanul fejeztessék be;

ezért indítványozom: mellőztassék a sürgősen megalakítandó bizottságba a székesfővárosi törvényhatósági bizottságának minden pártjából egy-egy tagot beválasztani.

Ennek az indítványnak előre láthatóan nagy többsége lesz, sőt talán egyhangúan fogják elfogadni, mert Lendlnek még a Wolff-pártban is sok barátja van, akik ismerik és méltányolják nagy érdemeit, amelyeket az Állatkert berendezése és felvirágoztatása terén szerzett.

Borzalmas tűzhalál egy lakodalmas kocsin

Székesfehérvár, április 18 (Az Est tudósítójától)

Seregélyes községben szombaton kora hajnalban borzalmas szerencsétlenség történt. Pénteken délután Pap Károly seregélyesi tanyci gazda lakodalomba ment feleségével és kisleányával. Szombaton hajnalban tértek haza kocsin, mámoros állapotban. Útközben egy idegen ember kéredezte fel a kocsira. Az idegen a kocsin cigarettázni kezdett, ami-

től kigyulladt a kocsin lévő takarmány. Pap Károly nem vette észre a tüzet, néhány perc múlva azonban velőtrázó sikoltás hallatszott mögötte. Hátratekintett és borzalmas látvány tárult a szeme elé: 28 éves felesége valóságos lángtengerben úszott.

Papné sérülései olyan súlyosak voltak, hogy mire orvost hívtak hozzá, már meghalt. Az apa és a kisleány szintén égési sebeket szenvedett. A hatóság megindította a vizsgálatot.

Rakovszky Istvánnak visszaadták cseh-szlovákiai birtokát

Pozsony, április 17 (Az Est tudósítójától)

Rakovszky István — mint ismeretes — szlovénköi földbirtokos, a pozsony megyei Nagyselmec község határában 1800 holdas birtoka van. A cseh-szlovák Földhivatal, a cseh földreform-törvény behozatala után elsőnek tette rá kezét Rakovszky István birtokára és azt eljárás nélkül parcellázta és kiadta telepeseknek.

Rakovszky István pozsonyi ügyvédje útján a sérelmes intézkedés ellen panasszal élt a prágai legfelsőbb közigazgatási bíróságnál, ahonnan a napokban érkezett le a döntés Pozsonyba. Eszerint a bíróság teljesen helyt adott Rakovszky István panaszának, semmisnek nyilvánította a cseh Földhivatal intézkedését, mert minden előzetes eljárás nélkül még a demokratikus cseh köztársaságban sem lehet földet osztani.

Rakovszky István — hír szerint — a döntés alapján kártérítéssel fog élni a cseh államkincstárral szemben az elszenvedett károkért. Rakovszky nagyselmeci birtokait a telepeseknek rövid idő alatt el kell hagyniok.

NŐI KÖPENYEGEK
vippford. covercoat. solin. —
ripoz. burberry 50 szímben

BAKFISKABÁTOK
covercoat ripoz. burberry —
remek fazonok

LEÁNYKAKÖPENYEGEK
minden kiváló covercoat
remek angol köpenyből

SZENZÁCIÓ
a cég legújabb
kreditója, kéloldalt
viselhető selyem és eolinné

FREGOLIKÖPENY

MEGNYIT
A RUHA- BLUZ
ÉS PONGYOLA-
OSZTÁLY.

Dámulatos olcsó árak. Egyes darabon —
kérni is kapható nagykereskedésben

KIRÁLY-UCCA 13.
CSAK BENT AZ ELSŐ UDVARBAN
Győző nagy ájáróház

GRÜNBAUM
cégnél.

BÜTOR RÉSZLETRE
Bútorcsarnok
Bölcsön **UCCA 3**

Koch Viktor úgy a maga, mint az egész le-
sültt család nevében gyászborulva közli,
nagy forrón szeretett felesége

Koch Viktorné
szül. Radó Elvira

egyetlen kis leányának, Gabikának szentelt áldá-
sos életének 29-ik évében hirtelen elhunyt.
Felejtetetlen drága halottunkat e hó 20-án
délelőtt 12 órakor helyezték örök nyugalomra
a rákoskeresztúri izraelita temető halot-
tasházából.

Részvételátogatások mellőzését kérjük.

Mint derült égből a villámcsapás, úgy ért ben-
nünket a Mindenható kiszámíthatatlan akarat,
mely elszórtotta a legjobb férjemet, testvért, vőt
és sógort

Spitzer Bertalan
marhakereskedőt
az Állatkereskedők Egyesületének
alelnökét.

Munkás életének 46-ik, napszagas boldog há-
zaséletének 13-ik évében ragadta el a kérélihe-
tetlen végezt.

Berlikén, szent emlékedet utolsó lehetetünkig
örizni fogjuk.

Drága halottunkat hétfőn, e hó 19-én, délután
1/5 órakor a rákoskeresztúri izraelita temető
halottasházából helyezték örök nyugalomra.

Oyászolják: özv. Spitzer Lajosné anyja,
Spitzer Bertalanné szül. Tillemann Dóra
felesége, Beck Mórtné szül. Spitzer Linka,
Hercezy Gézáné szül. Spitzer Piroka
testvérei, özv. Tillemann Józsefné anyósa
és kiterjedt rokonsága

A Magyar Állatkereskedők Országos
Egyesülete, mely szomorúsággal tudatja,
hogy hosszú éveken át ügybuzgó alelnöke

Spitzer Bertalan

ez évi április hó 17-ikén váratlanul elhunyt.
Elhunyt alelnökünket e hó 19-én, hétfőn dé-
lután 1/5 órakor kísértük utolsó útjára a rákos-
keresztúri izr. temető halottasházából.

Emlékét kezeletlenül őrizzük!

**Őrizze meg Az Est és a Magyarország mai számát
Minden kiolvasott példány 500 koronát ér!**

A török kormány általános mozgósítást rendelt el

Fel akar készülni Mussolini esetleges támadó hadjáratára

London, április 19

(Az Est külön tudósítójától)

A mai reggeli lapok jelentik Konstantinápolyból, hogy

az angorai kormány sürgősen behívta az 1920-25. évi korosztályok tartalékait és az 1926. évi újoncokat.

Kétségtelen, hogy ez a tömeges behívás

a hadsereg általános mozgósítását jelenti.

Törökország felkészül arra az esetre, ha Olaszország a Görögországgal kötött szerződésre támaszkodva, támadó hadjáratot indít, aminek már mutatkoznak a fenyegető jelei.

A Daily Telegraph diplomáciai munkatársa a török hadsereg mozgósítását arra magyarázza, hogy

Musztafa Kemal basa Olaszország részéről támadástól tart.

Hiába jelentette ki a konstantinápolyi olasz nagykövét, hogy az olasz-görög szerződés nem irányul Törökország ellen, az angorai kormány minden eshetőségre fel akar készülni. Nyilvánvaló, hogy Olaszországnak sietnie kell, ha ezt a támadó tervét meg akarja valósítani, s nem várhat addig, amíg a német birodalom belül a Népszövetségbe és állandó képviseletet kap a tanácsban, mert akkor Németország ezt a háborús konfliktust ha-

ladéktalanul a Népszövetség elé hozza, viszont más állam részéről ilyen eljárásra nem számíthat Törökország, amely a Népszövetség keretein kívül áll. A Népszövetség tagjai közül a mai összetételben egyetlenegy állam sem mutatna hajlandóságot arra, hogy Olaszországot a világ szeme előtt felelőségre vonja. Erre a szerepre csak a német birodalom vállalkoznék. (W. H. E.)

A konstantinápolyi olasz nagykövét békes nyilatkozata

Párizs, április 19

(Az Est külön tudósítójától)

A Matin tudósítója jelenti Konstantinápolyból: Itteni diplomáciai körökben nagy az aggodalom a török haderő mozgósítása miatt és a nyugtalankodást a legkevésbé sem enyhítette az olasz nagykövétnek

az a nyilatkozata, hogy Olaszország és Görögország szerződése nem irányul Törökország ellen. Az angorai kormány

24 óras határidővel fegyverbe szólította az ezévi újoncokat és hat tartalékos korosztályt. (R. L.)

Sándor Pál az adóalanyok teljes kiszivattyúzásáról

Az OMKE évi közgyűlése tittakozott a pénzügyi gazdálkodás ellen

— Az Est tudósítójától —

Vasárnap délelőtt tartotta az OMKE évi rendes közgyűlését a Műcsarnok kupolatermében Sándor Pál elnöklésével. A közgyűlésen a kereskedelemügyi miniszter is képviseltette magát, megjelent továbbá a magyar kereskedőtársadalom színe-java. Sándor Pál azzal kezdte beszédét, hogy a gazdasági élet egész vonalán teljes lezüllést látunk. Vonatkozik ez a kereskedelemre, a nagy- és középiparra s a mezőgazdaságra is. Lehetetlenség — mondotta, — hogy a kormány ne vegyen tudomást az ezer és ezer inzulenciáról, csődről és boltbecsukásról. Amikor beszédének ehez a részéhez ért, sokan közbekiáltották:

— Adják vissza a professzornak a katedrját!

Ezután Sándor Pál rátért a kormány adópolitikájára és

a pénzügyi gazdálkodást rabló-gazdálkodásnak minősítette.

A külföldön mindenütt leszállítják a forgalmidót, a németek a forgalmidó kulcsát 0,6 százalékra csökkentették. A mi pénzügyminiszterünk 11 hónappal ezelőtt megígérte a forgalmidó-rendszer megváltoztatását, de ez nem következett be. Ugyancsak megígérte, hogy megszünteti azt az anomáliát, hogy a külföldi eladó az adókedvezmény révén 3 százalékkal olcsóbban tudja az áruját adni. De ez se történt meg. Majd megállapította Sándor Pál, hogy

Magyarországon az adóalanyok teljes kiszivattyúzása folyik,

ezemben azzal, hogy a kormány a költségvetés bevételeinek 67 százalékát a tisztviselői kar fizetésére fordítja. Joggal felmerül az a kérdés, miért van szükségünk a mostani nagy képviselőházra, miért

van szükségünk annyi miniszteriumra és oly sok államtitkára. Végül a hitelkriszistól és a kamatujsorától beszélt.

Balkányi Kálmán igazgató határozati javaslatot terjesztett elő

Automobilon érkeztek Abd el Krim követői a béketárgyalásra

A franciák és spanyolok Abd el Krim eltávolítását követelik

Párizs, április 19

(Az Est külön tudósítójától)

Vasárnap délelőtt 11 órakor találkoztak először a francia és spanyol békedelegátusok Abd el Krim küldöttével a Muluja-folyó partján lévő francia táborban. Ez a vidék sivár pusztja és a forráság ott tikkasztó. Az egész környéket erős francia csapatok zárták el. A három riffdelegátust francia parlamentaire hozta át automobilon a csapatok vonalán. A spanyol békekövetek nemj késéssel értek a táborba, mert autójuk útközben többször defektust kapott. Abd el Krim békeköveteit azonnal Simon tábornokhoz kísérték.

Az első tanácskozás csak egy óra hosszat tartott, aztán a békekövetek reggelizni ültek. A riffdelegátusoknak külön sátorban szolgálták fel az edelt, hogy háborítatlanul tehessenek eleget a

vallásos köteleességeknek. Az előkészítő tárgyalások programja az volt, hogy ha a főbb elvekre nézve meg tudnak egyezni, akkor este a riff törzsek vezetői a francia és spanyol delegátusokkal együtt Udsába utaznak s ott megkezdődnek a formális béketárgyalások.

Abd el Krim külügyminisztere úgy nyilatkozott a Matin kiküldött tudósítója előtt, hogy

előreláthatólag ötnapos szünetet fognak kérni a tárgyalásokon avérből, hogy Abd el Krimhez utazhassanak és idejében elrendelhesék a fegyverszünetet, Abd el Krim pedig megbeszéli a békefeltételeket és tőle utasításokat kérjenek. Udsában az első tanácskozás nem vezetett eredményre. A riffdelegátusok azonnal repülőgépre szálltak és Abd el Krimhez utaztak.

A Petit Parisien kiküldött tudó-

sítója jelentő lapjának, hogy a riff delegátusok nagyon merev álláspontra helyezkedtek és sok éles ellentét ütközött ki. A legfőbb nehézség Franciaországnak és Spanyolországnak az a követelése, hogy

Abd el Krimet el kell távolítani és hogy már a béketárgyalások idejére a francia előőrsök vonalát 7 kilométerrel előretolják a riff területen. A tárgyalások nem szakadtak meg, de hosszadalmasaknak ígérkeznek. (B. L.)

Schadl tanácselnök táblabíró lesz

— Az Est tudósítójától —

Már a karácsonyi bírói előléptetéseknél szóba került, hogy Schadl Ernő törvényszéki bírót, aki Seszták Lajos táblabírói kinevezése óta a büntetőtörvényszék ügynevezett sajtótanácsát vezeti, táblabíróvá nevezik ki. Schadl előléptetése karácsonykor elmaradt. Most azután egészen várakozóan — mint teljesen megbízható helyről értesülünk — küszöbön áll Schadl Ernő táblabíróvá való kinevezése. A kinevezés a legközelebbi időn belül megtörténik, úgyhogy Schadl Ernő legfeljebb két-három hétig ül a törvényszék sajtótanácsi elnöki székében.

Schadl Ernő utóda minden valószínűség szerint Denk Tivadar tanácselnök lesz.

Zürichi deviza-árfoiyamok

Budapest: 0,007260

Zürich, április 19

	Tegnap zárlat	Mai megnyitás
Budapest	0,007260	0,007260
Berlin	123,30	123,35
Newyork	518,25	518 ¹ / ₁₆
London	25,1875	25,19
Párizs	17,55	17,325
Milánó	20,84	20,84
Prága	15,345	15,355
Bukarest	2,10	2,09
Varsó	56,—	56,—
Bécs	0,007305	0,007310
Belgrád	9,155	9,125
Amszterdam	207,75	207,85
Brüsszel	19,20	19,10

Meltonian

CREAM FOR GOOD SHOES



A Meltonian
valódi angol cipőkrém
magyarországi főcélárústója:

Kármán Marcel Budapest, IV., Veres Pálné
utca 7. Telefon: J. 151-75

Koestlin

csokoládé-bonbon

Ez a lappéldány elolvasás után is még 500 koronát ér

Megfékeznek a száguldo gyilkoló motorbicikliseket

Unokáját testével védte a tegnapi elgázolt öregasszony

— Az Est tudóstól —

Veszélyes közlekedési eszköz a motorbicikli. A sportláz, amely rendszerint elfogja a motorkerékpárost, még a főváros nagyforgalmú útjain is eszeveszett rohanásra készteti, holott a motorbiciklit nem lehet olyan könnyen szabályozni, mint az autót. Nálunk újabb divatba jött a motorbicikli. Már nagyon sok túrbicikli és oldalkocsis kerékpár jár az utcákon és mindannyit a rohanás jellemzi. A rendőrség



tizenöt évvel ezelőtt szabályozta a motorkerékpárok közlekedését.

A már elavult szabály értelmében a motorkerékpárok legnagyobb menetsebessége óránként 25 kilométer. A Belváros belterületén pedig egyáltalán tilos a kerékpározás.

A motorkerékpárosok fittyet hánytak a szabályrendeletnek, mert

40-50 kilométeres sebességgel rohannak még az uccakereszteseken is.

Úgy tudjuk, hogy a rendőrség most már nem tűri tovább a motorbiciklisek garázdálkodását. Ma tanácskozás kezdődött a közlekedési rendőrségben a szabályrendeletéről, amely remélhetően egyszer s mindenkorra tisztességes menetsebességre kényszeríti a motorkerékpárosokat.

Gyilkolt a pékmester motorbiciklivel

Újabb végzetes kimenetelű baleset készítette tisztogató reformjára a rendőrséget. Tegnap délelőtt fél-tízkor Holndonner József dohányuccai pékmester agyongázolta Fried Ignácé, született Goldstein Szidónia 71 éves magánzónót, aki a Hermán út és Erzsébet királyné út kereszteződésénél négy éves unokáját, Weisz Zsigmondot vezette át kezénél fogva az úttesten.



A szerencsétlen öregasszony, amikor az oldalkocsis motorbiciklit megpillantotta, egy gyors lépéssel az unokája elé került, úgyhogy a motorbicikli, amelynek oldalhajójában egy Győről aznap érkezett fiatalember, Szaludy Géza ült, valósággal elsodorta az öregasszonyt, aki

még a katasztrófa pillanatában is a levegőbe emelte és így próbálta védeni kis unokáját.

Holndonner a gázolás után még nagyobb sebességet kapcsolott be és iles fordulatot vevé, a Stefánia út irányába iramodott.

A közelben posztoló rendőrszem pillanat alatt átlátta a helyzetet, egy éppen arratartó autómobilra ugrott és üldözőbe vette a B. S. A. jelzésű francia gyártmányú motorbiciklit, amelynek

az oldalkocsijából hirtelen kigugrott Szaludy Géza

és futni kezdett a liget fái felé. Holndonner, amikor a motorbiciklin magára maradt, meglátszott iramát, sőt a Stefánia útra érve

megállt és bevarta a rendőrrel odaérkező autómobil.

Közben a járókelők az eliramodott Szaludyt is elcsípték és a rendőrhöz vitték. A rendőr most beült Holndonner József motorkerékpárjának oldalkocsijába és Holndonnerrel vitette magát az őrszobába. Holndonner mingyárt az első kérdésre azzal védekezett, hogy előírt menetsebességgel haladt és még idejében túlkölt az idős asszonynak, aki útjába akadt, de az, ahelyett, hogy megállt vagy félreugrott volna, egyenesen a motorkerékpárjába szaladt, amit legjobban bizonyít az a körülmény, hogy

majdnem beszorult az oldalkocsi és a kerékpár közé.

Holndonner még előadta, hogy nem sportból üzte a motorbiciklizést, embereit akarta ellenőrizni az Iparcsarnok területén, ahová süteményt szállít.

Holndonnert letartóztatták

Mialatt az üldözés folyt, megékeztek a baleset színhelyére a mentők, akik azonban már nem tudtak a szerencsétlenül járt Fried Ignácén segíteni, mert mialatt a Rókus-kórházba szállították, a mentőkocsin súlyos sérüléseibe meghalt. Kis unokája, akit olyan önfeláldozóan védelmezett meg a rárohanó motorbicikli elől, apró zúzódásokkal került ki a veszélyes helyszínről.

Fried Ignácé halála természetesen még súlyosabbá tette a főkapitányság előállított Holndonner József esetét. Holndonner azzal védekezett, hogy elvesztette lélekjelenlétét, megjegyezte, a mellette ülő Szaludy hangja is a fülebe süvített, hogy »hajtás tovább!« Az is állította, hogy nem volt oka száguldásra, nem is rohanhatott gyorsan a nagy sokadalomban és a kanyarodóban. A rendőrség

előzetes letartóztatásba vette Holndonnert

és kihirdette előtte végzését, amely szerint ma átkísérik az ügyészségre.

Még két kerékpáros-katasztrófa

Tegnap egyébként is kegyetlenül garázdálkodott a kerékpár. Nemesak az unokáját sétáltató Friedné gázolta agyon, hanem a Tar utcában elütött egy Závodszky Klára nevű nevelőnőt is, akit a mentők agyrázkódással vittek a Rókus-kórházba. A kerékpáros — mintha csak igazolni akarta volna a kerékpárosok divatos iskoláját — gyors száguldással megszökött a baleset színhelyéről.

Az ijesztően elszaporodó motorbicikli- és kerékpárelgázolások ügylátszik felébredtetik a közönség jogos haragját. Majnik Győző ceglédi lakos felkért bennünket ar-

ra, hogy hívjuk fel a közönség figyelmét arra a tragikus eseményre, amely március 27-én játszódott le az Andrássy út és a Csengerly uca kereszteződésénél. Egy motorkerékpáros aznap délután elgázolta ott Schindler Ferencnét, aki két napi szenvedés után meghalt. Miután a motorbiciklista ebben az esetben is ki akart bujni a felelősség alól, Majnik Győző kéri a szemtanúkat, hogy közöljék vele a címüket.

Bezárják a száguldo motorbicikliseket



Kérdést intéztünk ma a közlekedési rendőrséghez, hogy mit tervez a sportláztól megmetélyezett motorbiciklisek ellen? és hogy mivel magyarázza a gyakori baleseteket.

— Az előírt 25 kilométeres menetsebesség betartása alkalmas volna a

balesetek megelőzésére, — válaszolta nekünk a közlekedési rendőrség egyik vezetője.

— A motorbiciklisek azonban nem tartják be a szabályrendeletet.

25 lépéssel a rendőrszót előtt lassítanak és 25 lépéssel a rendőrszót mögött már megint 50-60 kilométeres gyorsasággal száguldanak.

Gyakori eset az is, hogy kettesével, hármasával versenyeznek a liget útjain és az elhagyott városrészekben. Most azon tanácskozunk, hogyan kellene a motorbiciklisek rendre, fegyelemre szoktatni. Nagyon valószínű, hogy garázdálkodásukért súlyos árat fognak fizetni, alkalmasint leszállítjuk a menetsebességet és már nemcsak a vezetési engedély megvonásával, hanem

elzárással fogjuk büntetni azokat, akik a megengedettnél nagyobb sebességgel haladnak.

Az erről szóló szabályrendelet rövidesen meg fog jelenni.

Már ma déltől kezdve ellenőrzik a motorbicikliseket

A sorozatos balesetek ellen máris szigorú rendeleteket adott ki Budapest rendőrőrkapitánya. A rendeletet megküldötték az összes kerületi kapitányságoknak és kiadták a rendőrszemeknek is. A rendelet értelmében már ma déltől kezdve fokozottan ellenőrzik a motorbicikliseket, illetve azt, hogy milyen sebes tempóban haladnak az utcákon keresztül. Ha baleset fordul elő, legyen az bármilyen könnyű természetű, a motorbiciklistát gépjárművel együtt elő kell állítani a főkapitányságra, a motorbiciklit minden egyes esetben le kell foglalni és az ügy lezárásáig bűnjelként megőrizni.

ben le kell foglalni és az ügy lezárásáig bűnjelként megőrizni.

Ha a baleset súlyosabb természetű, a bicikli vezetőjét őrizetbe veszik

és ügyét átteszik a bünygyi osztályba, amely a jövőben sokkal szigorúbban fogja kezelni ezeket a baleseteket. A főkapitány azt reméli, hogy ez a szigorú rendelet le fogja fokozni a motorbiciklisek fékezhetetlen sportszenvedélyét és véget vet a baleseteknek.

Ki tudja hol és mennyi vagyona van P. Bónis Arkangyalnak?

Dr. Dánér Béla feltűnő nyilatkozata

— Az Est tudóstól —

Dr. Dánér Béla, mint Zadravetz István tábori püspök jogi képviselője, a következő rejtélyes háttérű nyilatkozat közvételére kért fel bennünket:

»Zadravetz István püspök úr ömeltősége annakidején háza, anyagi és gazdasági ügyeinek vitelével bízta meg az erdélyi szerzetéstől elszakadt P. Bónis Arkangyalt. Ezt a megbízást ömeltősége első ízben 1925. novemberében, majd véglegesen 1926. április 7-én vonta meg P. Bónis Arkangyaltól, aki most már nem lakik nála.

Amikor P. Bónis Arkangyal a püspök úr küszöbét odaköltözésekor átlépte, akkor P. Bónis Arkangyalnak vagyona, mint ferencrendi szerzetesnek nem volt és nem is lehetett. Bizonyára most sincs. A megbízás megvonása folytán természetesen a püspök úr ömeltőségének volt ökonomusa, elszámolni tartozik a kezére bízott összegekkel és a püspök úr engem bízott meg az elszámoltatás megejtésével.

Minthogy pedig P. Bónis a püspök úr pénzeit megegyezés alapján tulajdon neve alatt kezelte, felhívok mindenkit, akinek ilyen P. Bónis Arkangyal neve, vagy általa másnak a neve alatt elhelyezett vagyontárgy-

ról tudomása van, hogy ezt a körülményt a számadás könnyebb megcélzhatósága céljából velem (Budapest, Zoltán uca 18.) minél előbb közölni szíveskedjék.

Dánér Béla, Zadravetz István tábori püspök jogi képviselője.

Bútor részletre

Készpénzárban váltó nélkül

10 havi részletre 20% előlegezzel csak

Kardos Testvéreké. István út 22. Hernád u. sarok



Szalma, selyem, nemez női kalapok nagy választékban kaphatók Virányi J. női kalapgyárban, gyárban, IV., Ferenciek tere 3. (az udvarban) Mindennemű kalapokat készít, alakít, fest, díszít

Divatos férfifütyöt vagy fejőrt: nyolcszáz ezer koronáért finom szövetelekből elsőrangúan mérték után készít. Hozott fejmelek elkészítését olcsón vállalom. Versenyszabóság, VII., Rottenbiller u. 4/a

Táncolóknak nagyon fontos!

Hónalj izzadást és szagot

azonnal megszüntet a „CONTRADOR” (nem formalin). Ár 3 pengő = 37.500 korona (2 hónapra elegendő).

Készíti: Viktória gyógytár, Erzsébet körút 21. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában

Legolcsóbb ujság „Az Est” és a „Magyarország” 500 koronát megtérítünk minden kiolvasott példány után

„Jaj, a mamám foga!...”

A színésznők kocsiversenye

— Az Est tudósítójától —

Színésznők hajtanak az ügétön. Ez olyan látványnak ígérkezett, ami sok embert kicsalt az ügétő pályára. Néztük csak a szereplőket — az ügétés előtt. Somogyi Nusi pepita ruhában, kocsis kalapban, Tassy Mária piros

hangos ordításba robban.

— Felfordult! Odanézz! Rettenetes! Jaj, keresztül gázol rajta a kocs! —

Annyit lehet látni, hogy az egyik kocsit félrebillen, ágaskodnak a lovak, valaki leugrik a tejetéről, utána egy nő a kerekek alatt hemperreg, a kerek



Déri Teri, akinek kocsija felborult, a baleset után újra versenyezni akar



Rosner Magda az ügétőversenyen győztes fogatával

szvetterben, Csathó Gitta kockás pulóverben, a többi versenyző: Posner Magda, Molnár Vera és Déri Teri kabátokba, sálókba burkolva. Vacogó fog, snapsz, drukk és fogadkozás.

— Somogyi Nusi a favorit, — mondogatták a tribünön.

— Csathó Gitta fogja megnyerni. Az 5 lovai a legjobbak, — sugdolóztak néhányan.

keresztülmegy rajta. Toporzékoló lovak, rohanó emberek. Ki az? Mi történt? Déri Teri, az egyik versenyző fordulni akart, a fordulat közben az egyik ló megriad valamitől és felborította a kocsit. Oriási izgalom. A rendőrök ordítanak:

— Tessék visszamenni! Nincs semmi baj!

Hárman-négyen egy sáros ruhájú.

A színésznők ügétőversenyének részvevői



Balról jobbra: Csathó Gitta, Rosner Magda, Molnár Vera, Somogyi Nusi, Tassy Mária

Változatlanul hideg, változatlan izgalom, az istállóban és tribünön egyaránt. Nemsokára kezdődik a verseny. Az egyik művésznő már kihajt a pályára: Somogyi Nusi. Mereven fogja a gyepelőszarat, mögötte ül egy tréner. Ordít a tribün:

— Nusi! Nusi! Minden pénzem rajtad! Nusi! A keresetemet tettem fel!

Jön a többi művésznő és jön a többi kiabálás: »Pósnér a legszebb, Csathó a legegészsőbb!»

Állunk a pályán. »Most melegítenek. Egy kicsit megfuttatják a lovakat. Az érdeklődő zivajg ebben a pillanatban

ájult lábnyit húznak ki a kerekek alól. Déri Teri.

— Egy kis zúzóds az egész, — sutogja Déri Teri — azt hiszem, indulhatok.

— Nem komoly az eset, de Déri Teri nem engedik indulni. Kiviszik a pályáról.

A többiek már indulnak is. Somogyi Nusi az élre kerül. Egy darabig vezet, utána csak azt veszik észre, hogy Csathó Gitta, aki a legutolsó, percerőperere felnyomul. Az utolsó körnél Somogyi Nusi a harmadik helyre szorul. Csathó Gitta elől van. Nyomában

Pósnér Magda. Hihetetlen, hihetetlen! Finis. Pósnér és Csathó lovai egymás mellett száguldanak. Az utolsó húsz méteren Pósnér előretör. Megnyeri a versenyt. Második: Csathó Gitta, harmadik: Somogyi Nusi. Sírás, nevetés, ordítás! Az eredmény meglepő.

A tribünön egy kis táncosnő Somogyira tette fel minden pénzét, azt mondta, hogy a mamájának csináltat a nyereségből fogakat. Amikor Pósnér Magda berobogott a célba, a kis táncosnő felsikoltott:

— Jaj a mamám foga...

A nap nem sütött ki. A versenyzők megkapták értékes díjaikat. A közönség hazaszéledt, a színésznő-kocsisok is. Valamennyien autón...

Makkay Sándor: Erdély új református püspöke

Egyhangulag választották meg

Kolozsvár, április 19
(Az Est tudósítójától)

Az erdélyi református egyházkerület tegnap tartott ülésén föl-tette be a Nagy Károly elhalálózásával megüresedett püspöki széket. Az ünnepies keretben tartott püspökkválasztó gyűlésen a leadott 148 szavazat közül 145 Makkay Sándor püspökké választásra esett, három szavazólap pedig üres volt.

Sigray gróftól párbajáért kétnapi államfogházra ítélték

— Az Est tudósítójától —

Gróf Sigray Antal nemzetgyűlési képviselő állt ma a budapesti büntetőtörvényszék Szemák-tanácsa előtt. A gróf 1922 januárjában Mocsonyi Sándor erdélyi földbirtokossal párbaját vívott.

A tárgyaláson Sigray kijelentette, hogy bűnösnek érzi magát. Amikor, úgymond, öfélésege másodszor hazatért és én letartóztatásba kerültem, Mocsonyi sértő kifejezést használt ellenem. Ez az első eset, hogy politikai pályám alatt párbajdal vétsége miatt a bíróság előtt állok. A párbajdalon mingyárt az első összecsapásnál Mocsonyi megsebesült.

A törvényszék tanuként hallgatta ki dr. Adám Lajos egyetemi tanárt, Mészáros Ervint és báró Láng Mihályt.

A bíróság bűnösnek mondta ki Sigray Antalt párbajdal vétségében és ezért kétnapi államfogházra ítélték. Enyhítő körülményül vette a bíróság, hogy a párbajdal régen történt, hogy Sigray beismerő vallomást tett és hogy társadalmi kényszer hatása alatt cselekedett. A gróf az ítélet súlyossága miatt fellebbezett.

Köpeny selymek Crêpe de Chinek

gyönyörű színekben az elképzeltet legolcsóbb áron kaphatók

KLEINANTAL

divatruházában

VII. ker., Király ucca 53

(Akácia ucca sarok)

Magántanfolyam

Rákóczi út 51. Elkészít középiskolai összevont magánvizsgákra, érettségire. Tisztviselőknek kedvezmény

Olcsó bútor

Kizárólag jó minőségű, kedvező fizetési feltételekkel is. VI., Teréz körút 8. Vidékre csomagolás

Értesítés!

A Császárfürdő vendéglőt, éttermét, kávéházát, gyógyudvar-teraszt és parkavillont átvettem, azt teljesen modernül átalakítva, május elején megnyitom. (Az étterem és a sör-szarnok most is üzemben van.) Magyar és francia konyhával, elsőrendű tisztán kezelt italokkal állók a tisztelt fogyasztók közönség rendelkezésére.

Teljes tisztelettel
Mittel, nagyvendéglős

Fotó-cikkek

legnagyobb választékban Magyar Fotóipar Király ucca 69.

PÉNZ KÖLCSÖNT FOLYOSÍT
LEGELŐNYÖSEBBEN
ÉKSZERRE ARÚRA AUTORA
PERZSA-SZÖNYEGRE VÁLTO FÉDZETRE
PÜSPÖKY BANKHÁZ
SZECHÉNYI-U. 10 (A TOZSDE MELLETT)
TELEFON: 128-70

PARKET

rejtést, javítást, gyalulást és beeresztést olcsón vállal Csaszvik Ferenc parketasztalos mester, III. kerület, Daru ucca 3. szám

Hentesárugyár

belyárosi detail főzzetének vezetésére, csakis jó referenciákkal rendelkező szakembert

üzletvezetőnek

keres. — Pontos cím ajánlatok. Állandó állás jellegre a főkiadón ihatóba

Mielőtt CSILLÁR szükségletét beszerzi, tekintse meg

ELEKTRA CSILLÁR
GYÁR kiállítását, Dob u. 42. A házszámra keretik figyelni.

A Tavasz Vázar alkalmából vidékieknek kedvezmény. Kérjen képes árcjegyzéket. Telefon: J. 126-77

Cukorkásbolt

Belyárosba illő berendezéssel, konyhával, kényesítő okból eladó. Biztos egzisztencia. Garanciaképes vevőnek kedvező fizetési feltétel. X., Szent László tér 3. Előjáróság mellett

Magyarországi képviselőt

azonnalra keresünk Csak nagyon jól bevezetett urak jelentkezzenek

Steinhäuser und Kopp Offenbach a. M. Filzfabrik

Nemzetközönlegességek gyára kőszőrű- és fényezőnemzések, tömő- és bőrnemzések részére

Belgrádból erős földrengéseket jelentenek

Belgrád, április 19 (Avala-ügynökség) erős földrengéseket észleltek. Belgrádban tegnap este 7 óra 15 perckor A földrengés lészke az Avala-hegy volt.

Közbeszólásokkal zavarták Csongrádon Mayert, Schandlt és Meskót

Piroskák vezetésével felvonultak a fajvédők

Csongrád, április 18 (Az Est kiküldött munkatársától) Nagyszabású politikai gyűlésre készült Csongrád város társadalmi és külsőségeiben is díszes fogadtatásban akarta részesíteni a kerület képviselőjét, Schandl Károly dr. földművelésügyi államtitkár és kíséretét. Mindenki helyeselte az ünnepség előkészítését, de akadt egy kis csoport, amelyet országsszerte ismernek a hírhedt csongrádi bombamerénylet óta, akik úgy látszik, szintén természetesen az ünnepség megzavarására készültek.

Piroskák zajongása a képviselőtestületben

A múlt héten a városi képviselőtestület közgyűlésén Piroska János volt főhadnagy és Kókay János, akik mint két özvegyasszony megbízottai vehettek a törvény értelmében részt a képviselőtestület tanácskozásán, le akartak számolni dr. Tóth István polgármesterrel, akinek Csongrádon sikerült a társadalom megzavart összhangját helyreállítani. Tóth István polgármesternek úgynevezett forradalmi szereplését óhajította Piroska János interpelláció formájában szövegezni. A képviselőtestület tagjai jól tudták, hogy Piroska csak ürügyet keres a polgármester ellen, mert dr. Tóth István, aki előbb pápai rendőrkapitány volt, a kommunizmus alatt segyverrel kezében vett részt az ellenforradalmi mozgalmakban és sebesülten került a kommunisták kezére. Ezek halálraítéltek és Tóth István volt rendőreinek kellett megszöknie. Piroska János azonban másrészt értelmese a hazafiságot.

A képviselőtestület nem engedte meg, hogy Piroska interpelláljon, mert interpellációk tárgya csak városi és közérdekű ügyek lehetnek. Piroska és társa szembeszállt a képviselőtestület határozatával és olyan esetpéldát rendeztek, hogy

széksértésért 100-100 ezüstkorona bírsággal kellett őket sújtani.

Ilyen eset emberemlékezet óta nem fordult elő Csongrád történetében.

Vendéglői, kávéházi berendezések szaküzlete

Legelőször beszerzési forrás

Raktáron tart kávéházi, éttermi, kerít asztalokai és székeket, sörkimerőkészülékeket, biliárdasztalok, kinaezüst és alpakárukat, evőeszközök minden minőségben, üveg- és porcellánárakat a legnagyobb választékban. Kérjen ajánlatot!

Hexner József Budapest, Király u. 25. Telefon: József 129-02

Ékszerfőzde épületbe: Keleti és Herbst ékszerészek bejárata. Dohány uca 1. sz. / templommal szemben. **Brilláns, ékszerbevéltás** a legmagasabb áron reggel 9 órától 6 óráig

Piroskák tehát kudarcot vallottak és revánra készültek. A csongrádiak ezért várták, hogy a vasárnapi gyűlésen Piroskák alkalmat keressenek különvéleményük nyilvánítására.

Mayer és Schandl fogadtatása

Szombaton délután ünnepélyesen fogadta Csongrád Schandl államtitkár és kíséretét. Mayer János földművelésügyi miniszter, Neubauer Ferenc igazságügyi államtitkár, Bugyi Antal, Orffy Imre, F. Szabó Géza, Meskó Zoltán és Héjj Imre nemzetgyűlési képviselők érkeztek Csongrádra. Diszruhás és magyarruhás lovasbandérium kísérte a vendégeket a városházára és itt a tanácsteremben Szedlaczek István apátblébános üdvözölte a politikusokat Csongrád összes intézményei és társadalmi egyesületei, köztük az Izraelita Nőegylet nevében. (Tudvalevő, hogy a bombamerényletet ennek a nőegyletnek jótékony célú mulatságán követték el.) Szombat este a Polgári körben tartott társasvacsorán számos pohárköszöntő hangzott el, a politikai nyilatkozatok között sok szó esett arról a rivalitásról, amely Csongrád megye két fejlődő városa, Szentes, a megye székhelye és Csongrád között Kecskemét és Nagykőrös harcára emlékeztet.

A beszámoló

vasárnap délelőtt tartották a Városháza udvarán, körülbelül négyezer főnyi hallgatóság előtt. A rendőrség dr. Krisztinkovics Antal rendőrtanácsos, a csongrádi kapitányság vezetőjével az élén nagyszabású felvonulást tartottak. Piroskák és társaik, Bölönyi Mihály, Sági János, Kókay János, a tömeg különböző részén helyezkedtek el. Eljöttek a beszámolóra a szocialisták is. Schandl államtitkár beszédében először az ország szanalásáról szólt. Bejelentette, hogy

legközelebb a földművelési miniszter újabb kölcsönkeletét indít meg, 10 millió aranykoronát folyósít kisebb gazdák részére 8% százalékos kamat mellett 1-5 esztendőig szóló lejáratra.

A földművelésügyi kormány az O. K. H. útján szövetkezeti terményraktárakat állít föl és a kisgazdák terményeikre előleget kaphatnak, kedvező feltételek mellett.

Közbeszólások a népgyűlésen

Amidőn az államtitkár beszéde további során arról szólt, hogy a háború után miképpen folytatódott a gazdasági háború, megkezdődtek a közbeszólások:

— Ne támogassa ezt a rendszert! Le vele! Mi lesz a borral? Adják meg a politikai szabadságot! Mindenki tudta, hogy ezeket a ezeket a közbeszólásokat a »bembások« helyezték el.

Krisztinkovics rendőrtanácsos figyelmeztetésére a közbeszólók elhallgattak.

Schandl beszélt a franküggyről is: — Amidőn — mondotta — elítéljük és hibáztatjuk azt, hogy Magyarországon megtévedt és álmódzó emberek a frankhamisításra tértek át, akkor

ép úgy el kell ítélni azt a könnyelmű játékot, amelyet ebben az országban egy radikálisokból és arisztokratákból álló koalíció indított meg Magyarország konzolidációja ellen.

Mindenáron rá akarják bizonyítani Magyarországot miniszterelnökére, hogy a frankhamisításról tudott. Az országnak tisztán kell látni, hogy itt nem a frankhamisítók ellen folyik a harc, hanem azért, hogy a hatalmat megszerezze a frankkoalíció, amely vissza akarja állítani azt az időt, amely az októberi forradalmat követeli.

— Az a körülmény, hogy Vázsonyiek nem mentek el a pártközi konferenciára, mutatja legjobban, hogy az ő céljuk nem a komoly munka. Az ország arra kíváncsi, hogyan oldja meg a magyar parlament a nemzet jövőjének, a magyar kenyernek a kérdését. (Élénk helyeslés.) Mi kitartunk Bethlen István mellett.

Ezután

Mayer János földművelési miniszter

beszélt és azokat az intézkedéseket ismertette, amelyeket a kormány a mezőgazdasági kultúra és a gazdasági élet emelése érdekében tett.

Ujabb közbeszólások

— Nagyon természetes — mondotta a miniszter, — hogy az ellenzék a kormánynak a munkásságát kritizálja, az objektív kritika csak hasznos lehet a kormánynak nézve, de a tárgyilagosságot nélkülöző kritika feltétlenül káros. Az egész világon úgy van, hogy az ellenzék meg akarja mutatni a kormányt és át akarja venni a hatalmat.

— Nem akarja! — kiáltotta egy fajvédő és közderültséget keltett.

— Eljen Gömbös Gyula! — hangzott egy másik közbeszólás.

A miniszter ezután arról szólt, hogy a kormány jónak közgazdasági politikát akar folytatni.

— Szélsőségekkel és azáltal, hogy az előttünk álló akadályokat elsöpörjük és megsemmisítjük — mondotta a miniszter — nem lehet a célt elérni. Az akadályokat át kell hidalni és csak úgy tudunk biztosan révbe jutni.

A miniszter után még Meskó Zoltán beszélt és beszédét a fajvédők most már állandó közbeszólásokkal zavarták. Amidőn az igaz keresztény politikáról szólt, ezt kiáltották közbe:

— Az a keresztény politika, hogy Bachrel mentek? Ha Nagyatádi élne, ellenzéken volna a kisgazdapárt!

— Szeretni kell egymást, össze kell tartani — mondotta Meskó, — ez az igazi fajvédelem!

— Eljen Gömbös Gyula! — hangzott a válasz.

Jellemző, hogy a szociáldemokrata érzelmű munkások, akik résztvettek az ülésen, mindvégig csendben maradtak.

A beszámoló után a tömeg szétszórult és rendőrszolgák kísérték figyelemmel, hogy a fajvédők ne rendezzenek botrányt. Délben a társaságban résztvettek a németországi cseregazdai ifjak is és a csongrádi magyarok velük együtt felállva énekeltek a Wacht am Rhein-t. Azután ismét bandérium kísérte ki a vendégeket az állomásra, a német gazdai ifjak Bocskay-korabeli zsinoros magyar ruhában ülték meg a tüzes magyar lovakat.

B. S.

Kormon
AZ IDEÁLIS HASHAJTÓ
Kérekedésnél, aranyérbántalmaknál gyomorhajosoknál nélkülözhetetlen. Göresöket nem okoz.
Minden gyógyszerárban kapható
Egy doboz ára 15.000 korona

Tavaszi Vásárra Cipő és harisnya

A cipő és harisnya helyes színösszeállítás teszi tökéletessé a tavaszi toalettet. A cipő és harisnya helyes színmegválasztása szakszerű tanácsot igényel. Nagy gyakorlattal rendelkező személyzetünk készséggel áll ezirányban szolgálatára



Minden hölgy, minden úr

2 pár harisnya v. zokni és egyidejű cipő vásárlásnál egy elegáns divathörből készült tárcát kap ajándékkul

Ez az új model

drap színben eredeti XV. Lajos-sarokkal

325

K ezer

Női fekete kivágott cipő divatcsattal 245
Női drap kivágott cipő divatcsattal 285
Női lakk kivágott cipő divatcsattal 295
Férfi barna és fekete rámmárvart fét- és magasszárú cipő 295

Női divatharisonyák és férfi divatzoknik

bevált minőségeink, különféle divatszínekben

Del-Ka
vi. Erzsébet körút 28.
Hungaria
vii. Rákóczi út 6. sz.

Rádió-menetrend

Nétfő, április 19.
a. u. 2 óráig este 11 ó. 30 p. 12

Középeurópai időszámítás szerinti

Table of radio programs for April 19, listing times (2:00 to 6:30) and stations (London, Frankfurt, Toulouse, Budapest, Zürich, Prag, Bern, Osló, Bécs, Berlin, Brnna, Dortmund, Boroszló, Róma, Barcelona, Elberfeld, Róma, Budapest, Varsó).

Rádiókönyvek és szaklapok nagy változatosságban kaphatók...

GOODRICH PNEU AZ UTAK KIRÁLYA SZILÁRD BÉLA VI. Lázár uccsa 14

Cementipari gépek és formák Szántó és Beck mérnök speciális gépgyárában

Zongorák Dehmal-nál VIII. kör., Rákóczi út 19.

Szénszalmában jártas utazók magas jutalékellenében

Az ötmillió árú — matrac nélkül — luxus

A sírkő nyolcmilliónál fényűzési adóköteles

A pénzügyminiszter ma újabb rendelkezést adott ki a fényűzési adóról, amelyben egyes cikkek értékhátárát megváltoztatta...

rendelet értelmében csak a 16 millió koronás könyvszekrény után kell fizetni luxuscikket. Az iróasztal értékhatára 12 millió...

Két lövés és egy halál a löporraktár falai alatt

Szegeden egy őrvezető vasárnap agyonlőtt egy csendőrt, aztán öngyilkosságot kísérelt meg

Szeged, április 19 (Az Est tudósítójának telefonjelentése) Vasárnap reggel, alig valamivel nyolc óra után...

romszor kiáltott: — Allj, ki vagy! Allj, ki vagy! Allj, ki vagy! A vadászpuskás fiatalember pedig nyugodtan közeledett tovább...

Kovács II. József őrvezető a temető mellett fegyverével szívenlőtte magát.

Bertát ezután bevitték a törvényszéki bonctani intézetbe, míg Kovácsot, aki még élt, a csapatkórházba szállították.

Ma tartotta záró teljesülését a hatásköri bíróság

A hatásköri bíróság, amely két legfőbb bíróságunk, a Kúria és a közigazgatási bíróság tagjaiból alakult...

feladata örködni afölött, hogy se a közigazgatás, se a bírói hatalom saját hatáskörének területét át ne lépje.

Afelől egészen bizonyos vagyok. — végezte beszédét báró Wlassics — hogy ma már senki sem kételkedik abban, hogy a hatásköri bíróság szervezete legbevallható alkotmányjogi intézményeink között foglal helyet...

Chicagói gabonatózsdé

Table with columns: Chicago, April 17, Péntek, Szombat, Búza májusra, júliusra, szeptemberre, Tengeri májusra, júliusra, szeptemb., Zab májusra, júliusra, szeptemberre, Rozs májusra, júliusra, szeptemberre.

BOON'S kakaó és csokoládé világmárka! Kóstolja meg a Nemzetközi Vásáron!

amennyiben a felszólítás ellenére háromszáz lépésen belül közelíti meg valaki a raktárt, fegyverüket használják.

azonnal lekapta válláról a fegyvert és álljt kiáltott a vizsgálóbizottságra. Hiába kiáltoztak azután a bizottság tagjai...

A vadászpuskás fiatalember egyre közeledett a raktár felé. Az őrszem harsány hangon „Allj!” kiáltott...

Még be sem fejezték a helyszíni szemlét, amikor lélekszakadva egy földműves érkezett a temető felől. Izgatottan, lihegve jelentette Szandy őrnagynak, hogy

SPORT

Az UTE újabb pontelőnyt szerzett az FTC-nek

Helyenként szenzációs volt az MTK-UTE mérkőzés - Takács nagyszerű játéka a vasárnap rimagasztó eseménye - A VAC és a Törekvés pontot szerzett

I. oszt. bajnokság:

FTC 4	KAC 1
Stecsovits 2, Pa-	Barabás
taky, Mácsay	
MTK 1	UTE 1
Opata	Grossmann
NSC 0	ETC 0
VAC 2	III. ker. TVE 1
Klopfer, Boros	Kenyeres
Vasas 3	BEAC 1
Takács	Stoffián
33 FC 2	Törekvés . . . 2
Pipa, Strausz	Bartos

II. osztály:

UTSE 1	BAK 0
Reisner	
MÁV 0	Zugló 0
EMTK 1	ETSC 1
Pleszkó	Klovács
Föv. T. Kör . . 1	BSE 1
Vellay	Novotny
Testvériség . . 2	URAK 1
Szalay, Pajor	Lówy
RAC 4	UMTE 3
Ehrlich, Jäger,	Lutz 2, Gross
Csánk, Tárnok	
KAOE 2	Világosság . . 1
Melicharik, Szá-	Schmidt
gati	

Szeged:

SzAK 5	Husos 1
Preiszlinger, Solti	Mostyanek
Wampetics, Wahl	
Megyeri	

Székesfehérvár:

Szombathelyi AK 8	SzDVE 2
Németh 2, Holz-	Bankai, Balogh
bauer 2, Prém 2,	
Takács 2	

Bécs:

Amateure 4	Simmering . . 3
(kupadöntő)	
WAC 2	Slovan 1
Rudolfshügel . . 3	Admira 1
WSC 1	Wacker 1
(bajnoki mérkőzések)	

Düsseldorf:

Németország . . 4	Hollandia . . . 2
Pöttinger 3, Harder	Tap, Küchlin

Prága:

Sparta 5	Viktória Ziskov 1
Dvoracek 3, Szedla-	Carvan
cek, Hojer	

Zürich:

Olaszország . . . 1	Svájc 1
Magnozzi,	Ehrenbolger

London:

Skócia 1	Anglia 0
Arsenal 3	Huddersfield . . 1

Toulouse:

Franciaország . . 4	Portugália . . . 2
---------------------	--------------------

Az MTK a pályára lépett, választott és gólt lőtt. Így kezdődött az MTK-UTE mérkőzés, amelynek második percében Molnár keresztpasszát a szél az UTE kapuja felé sodorta. Szulik és Fogl II. nyugodtan várták a labdát, nem úgy Opata, aki előre rohant és

Szulik elől gólbá fejelte a labdát.

Nem sokáig tartott az öröm, mert hullámzó játék után 11 perc múlva

Szidon passzából Grossmann kiegyenlített.

Egy perccel később Sohaller feje se már biztos gólnak látszott, de Remetének a lehetetlen is sikerült. Rottenetes iram kezdődött ezután, a két csapat hámulatos gyorsasággal mozgott a pályán és olyan szép volt a játék, mintegy 20 per-

cen át, hogy nehéz volt elhinni azt, hogy valóban két magyar csapat játszik egymással.

Fülhúzás és lábfogó a pályán

Később azonban lanyhult a játék, a pályán pedig barátságos, mondhatnók parlamentáris jelenetek játszódtak le. Nádler faultolta



Az UTE-csatárok az MTK kapuja előtt

Fogl III.-at, aki erre gömbölyű mosollyal odalépett az alacsonytermetű MTK-halfhoz,

megragadta a két fülét és a magasba emelte.

Sok-sok lány pfujlott a tribünön, a bíró pedig meglepedett azzal, hogy Fogl Jósikát megintette. Néhány perccel később újabb épületeres jelenet játszódtott le.

Molnár összeesett a pályán,

majd néhány pernyi élesztgetés után talpraugrott és hatalmas szabadrúgást küldött az UTE kapujára. Ekkor Buza, aki miatt Molnár a földre esett, odalépett az MTK-csatárhoz és bocsánatkérően a kezét nyújtotta. A kék-fehér csatár egy barátságos mozdulattal a lábát helyezte el az UTE-half tenyerében.

A kedves jeleneteket egészen elrontotta Opata, aki hatalmas lövéssel majdnem gólt ért el. Ezzel végződött az első félidő.

Szünet után

meglehetősen gyenge játék kezdődött. Hol az egyik, hol a másik csapat volt kisebb fölényben és már-már unalmas kezdett lenni a játék, amikor

az UTE váratlanul hatalmas finisbe kezdett

és közönsége tomboló diadalmi larmája közepette valósággal kapujához szegte a bajnokcsapatot. Gólhelyzet is kínálkozott, de Török öt lépéssel Remete kezébe gurította a labdát. Az MTK nem tudott felszabadulni, Foglék már a félvonalon állottak és volt egy korner, amikor a két újszerű bekk is az MTK 16-os vonalán belül volt, ahol ekkor 18 játékos zsúfolódott össze.

Végre Kléber felszabadította a kék-fehér kaput

és ekkor öt percen át az MTK viszonozta az UTE látogatását. Az MTK-csatársor azonban sehogyszem tudott boldogulni, mert egyetlen akcióképes tagja Opata volt, aki viszont egymagában nem sokat tehetett.

Újpest csapatában kellemes meglepetés volt a Fogl-testvérek nagyarányú javulása, pompásan játszott a halvesor és szépen operált a csatársor is, pedig Török nem igazi center és így az UTE-nak sem volt a támadásban vezére, akár az MTK-nak.

Takács!

Az UTE és az MTK helyenként nagyszerű küzdelme sem tudta azonban elhomályosítani

az előmérkőzés felejthetetlen élményét, Takács szenzációs játékát.

A Vasasok jobbösszekötője tegnap kedvet kapott a játékra. Széduletesen gyors volt. Hihetetlenül veszélyes, páratlanul agilis és minden helyzetből nehéz labdákat küldött a BEAC kapujára. Négy csatártársa ügyesen asszisztált neki és így nem volt nehéz dolog a



Király és Majzik az országúti futóversenyen

Az FTC természetesen ismét győzött. A zöld-fehérek eredményessége ezúttal nem állt arányban játékaik szépségével. A csatársor keveset kombinált, de ügyesen kihasználta a kínálkozó helyzeteket. A II. félidő elején, amikor a KAC egy góllal megközelítette a félidő 2:0 arányú eredményét, majd továbbra is hevesen támadott, az FTC kemény iramot dik-tált és ennek eredménye két további gól volt.

A bajnoki tabella

a vezető helyeken nem változott. Az MTK két pontelőnye őrzi második helyét, míg az NSC csak a III. ker. TVE vereségének köszönheti, hogy nem esett vissza a hatodik helyre. A tabella végén a VAC győzelme révén helyet cserélt az egyetemiek csapatával. A bajnokság állása a 18. forduló után a következő:

	Pont:	Gólarány:
1. FTC	81	50:13
2. MTK	25	43:16
3. UTE	23	37:24
4. Vasas	23	43:37
5. NSC	21	21:18
6. III. ker.	20	38:39
7. 33FC	17	19:20
8. KAC	16	40:41
9. ETC	13	17:33
10. VAC	11	18:41
11. BEAC	10	19:35
12. Törekvés	7	19:47

A II. osztályban

sem változott a vezető csapatok helyzete. Az UTSE jobb csatársorra legyőzte a BAK csapatát, míg a Föv. T. Kör csak eldöntetlenül játszott a tizedik helyezett BSE-vel. Pontot veszített a Zugló is a MÁV kitűnő csapatával szemben, az UTSE tehát megerősítette vezető helyzetét, bár veszített pontok szerint még mindig a második helyen volna a helye. A KAOE legyőzte a Világosságot és ez a két utolsó csapat helyeseréjét vonta maga után. A II. osztályú bajnokság most így áll:

Játszott:	Pont:	Gólarány:	
1. UTSE	20	28	58:26
2. Föv.TKör	18	27	34:20
3. BAK	18	24	36:26
4. Zugló	18	23	29:17
5. Testv.	17	23	45:29
6. MÁV	17	20	36:28
7. ENTSC	20	17	32:35
8. UMTE	17	15	32:31
9. EMTK	19	15	20:39
10. BSE	15	13	27:28
11. URAK	18	13	27:37
12. RAC	17	11	28:47
13. KAOE	18	11	16:35
14. Világos.	18	10	22:43

Erzsébet tenispályák
 Erzsébet körút 9-11. sz. Újpesti útszomságban
 szomb. Telefonszám: József 88-73
 Újonnan és modernül berendezve megnyitottak
 Pályák még bérelhetők
 Kézbesi díj a díjnyújtással

